



多省关注的抗病毒高质量医药项目落户菏泽并取得实质性进展

为什么是菏泽

□ 本报记者 王兆锋 蒋鑫
本报通讯员 陈新振 丁秋松

◆ 菏泽市生物医药科创中心着力打造国家级生物医药创新中心、全球生物医药技术转移转化中心、山东省首个p3+超级细菌实验室、山东首家生物医药CDMO定制中心。

◆ 睿鹰产业园总投资50亿元，建设大数据平台、生产智能制造平台、融合客户端个性化需求的智能制造共享平台。项目投产后，对山东的生物医药产业将起到示范带动作用。

意义。”张新文说。

“全省‘重点工作攻坚年’动员大会指出，要发起财税金融改革攻坚行动。这对于我们意义很大，同时我们也尝到了甜头。”张新文介绍，“很多人就问，上海的这个项目这么好，为什么能落户菏泽，并且这个项目落在了菏泽一家并不起眼的企业？说到底，就是菏泽在财税金融政策的创新上进行了尝试。我们实行的就是典型的股权投资，甚至是天使投资模式。我们跟他们进行科研合作、前端合作，而且这个合作的条件，就是他研发的项目直接在菏泽进行转化，这就是菏泽的一次成功的尝试。”

为了争取这个项目，菏泽市相关领导到上海去了数次，成功争取到这个项目。下一步，菏泽市将依托这个项目，最终努力打造

国家一类新药。

栽下“梧桐树”，引来“金凤凰”

高质量医药项目落户菏泽，与菏泽全力打造生物医药产业集群密切相关。

菏泽市鄄城县睿鹰产业园内，伴随着“叮叮当当”的声音，山东睿鹰制药有限公司生物医药全产业链智能制造项目正在紧张施工。“项目一期工程建14个主体车间，目前5个车间正在进行内部砌砖管道和外墙一体板安装。”鄄城县委政法委常务副书记、睿鹰制药项目指挥部办公室主任谌华说。

睿鹰产业园总投资50亿元、占地约3000亩。项目按照工业4.0设计，建设园区大数据

平台、生产智能制造平台、融合客户端个性化需求的智能制造共享平台，进行从原料药到成品药的全产业链生产，打造生物制药产业转型升级示范园区。项目投产后，对山东的生物医药产业将起到示范带动作用。

“为了这个项目落地，我们敢啃‘硬骨头’，头拱地、向前冲。仅用了28天，就拆迁了13家化工企业、一个大型养殖场，搬迁了13个村、近万人，没有发生任何事故。我们指挥部的同志吃住住在工地，有时候半夜里开车回家洗洗澡、换换衣服。”谌华说。

在鄄城化工产业园的东侧，菏泽市生物医药科创中心综合大楼已经封顶。菏泽市生物医药科创中心，由菏泽、鄄城县两级计划投资5.2亿元建设，定位于吸引人才、研发定制、中试孵化、着力打造国家级生物医药创新中心、全球生物医药技术转移转化中心、山东省首个p3+超级细菌实验室、山东首家生物医药CDMO定制中心。



扫描二维码，了解更多图文内容。

就医购药不带卡，看病只需医保码

菏泽进入「互联网+医保」时代

□ 记者 蒋鑫 报道

本报菏泽讯 3月27日，菏泽市政府新闻办举行医保电子凭证推广新闻发布会。即日起，菏泽947万医疗保险参保人，可以享受到“就医购药不带卡，看病只需医保码”的便捷高效服务，这是降低市民购药就医集聚引发疫情风险的重要举措，同时也标志着菏泽市正式进入“互联网+医保”新时代。

在发布会上，菏泽市医保局党组书记、局长王铁军详细介绍了菏泽市医保电子凭证的推广情况并现场播放了医保电子凭证领取、使用操作步骤短片。

王铁军说，医保电子凭证是参保人员唯一的电子身份凭证，通过实名认证、生物特征识别、位置定位等互联网安全技术手段，实现“一人一码”。在解决线上身份认证、医保支付的同时，也为未来互联网医院、医药电商等线上业务的发展，夯实了基础，将进一步为参保人提供更加便捷、高效、安全的医疗保障服务。

“医保电子凭证应用于医保查询、参保登记、药店购药、住院报销支付等业务，在医院可实现医保费用结算‘一码通刷’；在定点药店可实现凭码购药结算；另外通过刷二维码、刷脸可在医保服务大厅办理个人医保业务，对于慢性病患者可在家实现慢病续方、线上支付、送药到家等服务。”王铁军说，与实体卡相比，医保电子凭证优点突出，参保人可通过国家医保APP、微信、支付宝等经由国家医保局认证授权的第三方渠道激活、使用，方便快捷；医保电子凭证广泛应用于医保查询、参保登记、药店购药、住院报销支付等医保各业务场景；参保人可以使用凭证在全国办理有关医保业务，真正实现“一码在手，医保无忧”；通过实名认证和实名认证，采用加密算法，加密传输和每分钟刷新一次的动态二维码展示，防止凭证转借和盗刷，确保了个人信息和医保基金使用安全。

牡丹区召开省派第一书记工作调度会

□ 蒋鑫 邵玉华 报道

本报菏泽讯 “村里硬化道路1000米，已经缴纳配套费，希望尽早施工。”……3月26日，菏泽市牡丹区召开省派第一书记工作调度会。首先听取了省派第一书记工作组组长工作进展汇报和需要协调解决的问题。区财政局、区扶贫办、区交通局等单位主要负责同志，围绕第一书记所提的问题逐一进行解答，下一步将在资金落实、基础设施建设、项目推进等方面，加强交流对接，共同推动第一书记工作顺利开展。

第四轮省派第一书记到牡丹区工作以来，各第一书记选派单位、省派第一书记工作组、20名省派第一书记和2名驻村工作队队员做了大量卓有成效的工作。投入产业项目资金915万元，发展培育产业项目12个，帮助新增村集体经营性收入35万元。新建改建村级办公场所2个，新建文化广场9个，安装路灯205盏，打井76眼，争取社会资金58.5万元。

省派菏泽菏泽学院“四进”工作组——

推进产教融合 开展校企合作

□ 蒋鑫 报道

本报菏泽讯 3月26日上午，省派菏泽菏泽学院“四进”工作组，组织人文与新闻传播学院负责人、博士专家到企业进行调研座谈和项目对接。当日下午，工作组紧急召集学校合作发展处负责人、文传学院有关人员在菏泽学院与宇生文化股份有限公司校企合作办学进行实质性沟通对接，共同起草合作办学协议书及联合答辩报告，待学校通过后，即可开展合作办学。

针对宇生文化公司遇到的土地出让证办理及周转资金困难的问题，工作组与高新区党工委主要负责同志进行沟通协调，建议党工委高度重视，明确人员靠上服务，切实推动企业发展和项目建设。

工作组针对宇生文化公司在申报2020年度新旧动能转换重大课题攻关项目中存在人才、技术等不足的问题，及时组织本校相关教师到公司商谈交流，促成了合作。联合申报《菏泽非遗项目传承研究与产品研发大数据平台》项目。目前，该项目已提报菏泽市发改委。

志愿者助力 美丽庭院创建

□ 蒋鑫 刘厚珉 报道

本报单县讯 “我们是志愿者，也是美丽使者，让我们的美丽言行，助力美丽庭院创建！”3月28日上午，单县杨楼镇苏门楼村新时代文明实践志愿者又集合了，大家身穿印有“美丽庭院·美好家园·幸福生活”字样的围裙，带上大小扫帚和撮斗，巡回全村各个家庭，检查评比庭院环境卫生，并沿途清理垃圾，协助行动不便者打扫家庭卫生。

日前，单县把杨楼镇苏门楼村确定为新时代文明实践示范村，引导志愿服务队伍参与，争做“美丽”示范户，引领全体群众共同创建美丽庭院。

中年志愿者李守梅以“自家美”引导“家家美”，带领姊妹们坚持走街串门，评比美丽庭院，对“达标户”兑现“文明彩票”奖励。在杨楼镇苏门楼村“新时代文明实践银行行长”刘元友，现场向“美丽庭院”户主杨秋霞颁发“文明彩票”，现场一片欢笑声。

2020世界牡丹大会 4月10日在菏泽举办

□ 记者 蒋鑫 报道

本报菏泽讯 3月29日，记者从菏泽市牡丹产业发展中心获悉，2020世界牡丹大会将于4月10日在菏泽市举办。

据了解，2020世界牡丹大会由山东省人民政府主办，山东省科学技术协会、山东省自然资源厅、菏泽市人民政府承办。根据当前国内国际新冠疫情形势，按照“产业精准化、品牌高端化、宣传国际化”的办会思路，大会将充分发挥互联网“广传播、云聚集”的优势，采取云直播方式进行，有效搭建国内国际“双招双引”平台，努力提升菏泽牡丹产业的国际影响力和菏泽“中国牡丹之都”的城市品牌。

大会以汇聚世界高端创新资源，打造牡丹产业融合高地为宗旨；以让牡丹为人类带来健康和美丽为主题；以让世界爱上菏泽牡丹为宣传语。4月10日晚上8点，将通过山东广播电视台公共频道、菏泽电视频道一套直播；省、市20家有关网络平台直播。中国科学院院士、中科院化学研究所研究室主任韩布兴、中国大健康产业联盟首席科学家、天然植物提取方面专家张天佑等6位专家，进行演讲。将对北京林业大学教授、菏泽学院牡丹研究院院长成仿云等14位专家进行视频访谈。

牡丹是菏泽的特色，牡丹产业是菏泽的特色产业。自2011年3月菏泽申报的牡丹籽油被国家卫生部确定为新资源食品之后，菏泽市立足资源禀赋，以打造“特色支柱产业”为目标，走向了以药用牡丹、观赏牡丹和油用牡丹为主的牡丹产业化发展之路。2019年牡丹产业总产值达到90亿元。



菏泽牡丹开放迎游人。

□ 记者 赵念东 报道

约会牡丹云游菏泽

第29届菏泽国际牡丹文化旅游节开幕式将于线上举行

□ 记者 蒋鑫 报道

本报菏泽讯 为创新办节形式，实现线下办节向网络办节的延伸，多角度宣传文化旅游节盛况，同时结合疫情防控工作需要，第29届菏泽国际牡丹文化旅游节将举行线上开幕式。

开幕式分两个环节。一是启动环节，启动仪式将与牡丹开放盛况、精品文艺节目、文化旅游资源展示等内容融合，在百余家电视媒体、网络媒体、新媒体同步发布。二是

系列直播环节，开展“和牡丹有个约会”主题系列直播活动，新媒体平台、网络大V将采取灵活多样的方式直播景区盛况或发布短视频，形成全方位、立体式的直播宣传。

牡丹文化旅游节自2019年12月启动筹备以来，组委会办公室积极做好活动征集储备、开幕式策划、节会推介等工作，在各县区、市直有关部门的积极参与下，储备了一批内涵丰富、形式多样的活动，全方位展示菏泽经济、政治、文化、社会、生态文明方

面的发展成果。

为创新牡丹文化旅游节对外传播布局，增强节会在网络新媒体上的即时性、广泛性和互动性，全方位展示菏泽形象，将推出一批富有创意的网络活动，热点话题频呈，融合新闻网站、新媒体平台、政务自媒体、网络大V等，传播矩阵立体多元。“和牡丹有个约会”“名导带你赏牡丹”等网络直播活动和“跟着微博赏牡丹”话题互动让游客宅在家中也能身临其境，实现由实地看牡丹向

线上赏牡丹延伸；“魅力菏泽城·云游牡丹节”将全方位展示菏泽文化旅游资源，让游客感受牡丹之都的魅力；“千张门票等你来”活动给游客提供一展身手的好机会，回答牡丹知识小问题赢取千张门票；“我为菏泽牡丹代言”则让每个菏泽人都能够做一次菏泽牡丹代言人，表达对家乡菏泽的热爱。各项活动将自4月初逐项展开，以线上互动带动线下文旅活动，预计参与人数、影响范围较往年大幅提升。

2000余游人赏春光，预计4月10日达到盛花期

曹州牡丹园恢复开放花海惊艳

□ 记者 赵念东 王兆锋 报道

本报菏泽讯 3月28日，曹州牡丹园景区恢复开放。当日上午，记者来到曹州牡丹园实地探访。为做好疫情防控，牡丹园在做好园内公共区域消杀外，市民游客进入景区要测量体温并出示健康码，绿码通行。此外，景区内还设置多处防控告示牌、宣传牌。据统计，曹州牡丹园恢复开放首日，迎来2000余人次进入景区赏花游玩。

“今天牡丹园恢复开放，一早就和家人赶过来了。”市民李女士站在盛开的郁金香旁，喜笑颜开，多角度拍照留念。

记者在园内看到，景点设有多处防控告示牌、宣传牌，提醒游客防控期间的游览须知及相关注意事项。“或许是疫情仍未结束和开放首日原因，与以往相比，园内的游客人数并不多，能达到2000余人次。”园区负责人李展生说，3月28日是牡丹园试开放，各种设备仍在调试，4月1日正式开放。因前段时间天气回暖较快，花期较往年提前到来，但这几天受冷空气影响，花期又延迟，预计4月10日达到盛花期。

曹州牡丹园在景观提升和氛围营造方面也作了进一步的努力，位于园区中心的“国花魂”已经粉刷装饰完毕，工人正在拆卸施工设备。“我们对国花魂雕塑进行重新粉刷装饰，共投入了二十余万元，前后施工二十多天，采用了最新的烤漆工艺，粉刷装饰后将雕塑更靓丽更惊艳。”李展生告诉记者。

曹州牡丹园还在东门布置了4个花架、4个花盆盆栽牡丹造型摆花、60个花池造型草

花，打造了林下花岛景点，新增草花美女樱、五色梅、金鱼草各1.5万株，种植了13万株郁金香。还恢复了王母看花、牡丹造型景观。

为做好疫情防控，景区实行单日游客总量控制，市民游客进园要测量体温并出示健康码，绿码方能通行。此外，景区内还设有隔离棚，并配有医护人员，一旦发现有出现发热、高烧、咳嗽等症状的游客，将立即采取措施。

记者了解到，为了向新冠肺炎疫情中逆行而上、捍卫守护人民生命健康安全的医务工作者致敬，自景区恢复开放起至2020年12月31日，全国医务工作者（凭本人有效证件：医师资格证、护士资格证或药师资格证及身份证原件）实行入园门票免费政策。

目前菏泽观赏牡丹有9大色系，10大花型，1259个品种，观赏牡丹面积达5万亩，有曹州牡丹园、百花园、古今园等8个牡丹园，2019年新增菏泽牡丹园（开发区）、都

司牡丹园（牡丹区）、黄堍中荷牡丹园（牡丹区）3个牡丹盆栽催花观赏园。全市培育的牡丹新品种占国内总量的80%，种苗出口200多万株，占全国的90%。

菏泽市将继续挖掘菏泽牡丹文化，讲好菏泽牡丹故事，做好宣传推介。坚持“产城融合、城景相宜”的原则，按照“特色城市、产业名城”的定位，提升菏泽“中国牡丹之都”的城市品牌。加强牡丹文化建设，把牡丹文化元素深植于菏泽各个角落，建设牡丹产业、文化、旅游等一体的具有丰富牡丹元素和牡丹符号特色的“中国牡丹之都”。



扫描二维码，了解更多图文内容。